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Viielised
1a
Airiin Ojala, Emma Tolmats,

Getrin Kauber, Kaisa Hanko,
Maarja Leedjärv

1b
Jürgen Smidt, Kärt Käämbre,

Laura Laikask, Marleen Mälk,
Merit Mondonen, Patrick Liik,
Risto Voor

1c
Kärt Kruusa, Christina Värno,

Egeli Raudmäe, Kadi Sammul,
Kasandra Pahva, Kender Pallase,
Lisbeth Olesk

2a
Ingemari Randaru, Kerli

Kuus, Ott Männik

2b
Karin Kruuse, Marite Ainso,

Robert Joonas, Säde-Lee Räst,
Triin Timm

3a
Doris Käämbre, Helen Lepisk,

Johanna Eliise Kaskema, Merilin-
Grete Kakko, Rahel Repkin, Relika
Lehesaar, Uku Kull

3b
Helen Kärena Kuusik, Kaia

Liisa Lillevald, Kairi Oona, Martin
Vasar, Sandra Pala

4a
Anu Adamson, Karl Jääts,

Kerlin Lehtla, Sven Erik Kalberg

4b
Kadre Lahtmets, Kristel Loo-

rits

5b
Karmen Lokk

6a
Siim Sammul

6b
Laura Liisa Leosk

8a
Liis Järveoja

9b
Deily Simm

Viie-neljalised
1a
Agnes Pentsa, Kristo Korela,

Lauri Liblik, Mattias Tofert, Mel-
vin Kriisa, Saskia Täpsi, Simo
Savin, Tanel Kaaver, Tõnis Kukk,
Victoria Kors

1b
Albert Mark Maks, Eric Jõe-

saar, Hain Särg, Kalli Kolberg,
Merlyn Leigh Dundedale, Ornella
Mundi, Sten Suigusaar, Taavi
Juhkam, Tiina Jääts

1c
Everiin Posti, Harri Ott, Laura

Liis Kukk, Liis Hütter, Mark Paš-
tšuk, Martin Otti, Mick Lossmann,
Sander Jaska, Tauri Laur, Uku
Lahtmets

2a
Anete Allekõrs, Arjanne Val-

kenklau, Erik Marcus Maks, Kai-
Liis Oja, Marcus Lõo, Markus
Lokk, Piret Loorits, Remi Kõivik,
Robert Trummal, Robin Talma,
Sander Sarapuu, Taavi Koppel

2b
Carl-Robert Kadastik, Kirke

Mähar, Mari-Liis Värnik, Marko
Sarapson, Raigo Jaska, Ramiid
Vahemets, Remi Roosmann, Ro-
met Pastak, Sander Sarapu, Sander
Üllim, Simo Järvela, Tarvo Timm

3a
Aleksandra Alas, Andris Alt-

saar, Erik Goldin, Inger Reti Iva-
nov, Jasper August Tootsi, Randel
Pastak, Sander Põhjala, Silver
Suigusaar, Tanel Lüütsepp

3b
Helliki Kasvandik, Henrik

Ots, Karlis Päkko, Kati-Kreet Mar-
ran, Krislin Kaibald, Madli Matt,
Mikk Eenok Tšaškin, Sander Ro-
senthal

4a
Ants Adamson, Elsa Tamm,

Eva Maria Konsand, Gregor Iva-
nov, Kerttu Kurusk, Mark Bulak,
Siim Oja, Veronika Lehesaar,
Veronika Vahemets

4b
Agnessa Torop, Annela Sara-

puu, Birko Peegel, Helina Rüütel,
Kaspar Kuus, Keir Sillaste, Kris-
tiina Kalju, Kristin Kuuba, Maarja
Abel, Sille Birnbaum, Sirje Lind

5a
Carmen Klein, Ergo Altin,

Kelli Madissoo, Kerri Madissoo,
Kevin Sillaste, Melanie Olesk, Neti
Kukk

5b
Anette Zukker, Anu Korela,

Fred Vahtel, Gristel Toomsalu,
Helli-Tiiu Särg, Joosep Kaskema,
Katrin Kirja, Merili Pai, Mikk Kull,
Reiko Repkin, Sander Visnapuu,
Stevin Lilla, Tuuli-Geetsia Tšaškin

6a
Erik Leedjärv, Kaur Paas, Liisa

Lepisk, Märt Oona

6b
Angela Peeb, Helbe-Laura

Nikitkina, Kadri Mustjõgi, Karl
Mustjõgi, Laura Elisabth Konsand,
Sander Häng, Triin Tari

6c
Andri Aedma

7a
Anna-Maria Vahimets, Helen

Naudi, Kristi Pedanik, Maret Abel,
Mikk Järveoja, Silja Olesk, Triin
Kaaver

7b
Kati Lahtmets, Katre Kuusik,

Kerli Kuningas

8a
Annike Tolmats, Karina Luik,

Robert Kasela, Taavi Adamson

8b
Eike Ambre, Gert Kuusik,

Kalev Smidt, Mare Eller

9a
Jaanika Brikkel, Kertu Altin,

Kertu Soonberg, Mailis Pütsep,
Pille Liik, Triin Rist

9b
Auri Arula, Karmen Keedus

9c
Katharina Vool

Väga hästi ja hästi õppisid
2007/08. õa III veerandil:

Kevadise koolivaheajaga
märtsis algas Nõo noortekeskuses
tegus periood. Vaheajal said noo-
red käia tasuta uisutamas ja
bowlingut mängimas, makstes ise
vaid bussisõidu eest. Sportlik tege-
vus meeldis kõigile osavõtjaile.
Tähe noortekeskuses tutvustati ja
õpetati ühel vaheaja päeval tantsu-
stiili jumpstyle, millest ka mõned
Nõo noored osa võtsid, et siis
Nõoski antud tantsustiili propa-
geerida.

Paastumaarjapäeva puhul 25.
märtsil küpsetasime noortekesku-
ses pannkooke ning jõime punast
morssi. Pannkoogiarmastajaid ko-
gunes palju. Rääkisime ka selle
päevaga kaasnevatest tavadest.

Naljapäeva puhul 1. aprillil
käis meil külas Contra, kes vestles
noortega, mängis nendega “Reisi
ümber maakera” ning tutvustas
oma loomingut. Selgus, et esimene
kokkupuude Contral Nõoga oli 22
aastat tagasi, kui tema õde tuli
Nõo kooli õppima. Contra loomin-
gus on Nõoga seotud kaks luule-
tust: “Nõolanna” ja “Nõokas”.
Mälestuseks jättis ta meile oma
uusima luulekogu “Tahaksin olla
autobuss” ja võrukeelse näidendi-
kogumiku “Kuldmuna”. Contra ei
rääkinud nii, nagu oleme tavaliselt
harjunud, vaid ikka oma võru
murrakus, mis oli omamoodi põ-
nev ning lisas särtsu ja tekitas ele-
vust. Seda õhtupoolikut saatsid
paljude naerukilked, sealhulgas ka
esineja lõbusad naerupahvakud.

3. aprillil käisid meil külas aga
hoopiski tõsisemad tegijad ja
teemadki olid tõsised, kuid vajali-
kud. Külalisteks olid kohalikud
politseinikud Jaan Poom ja Ilmar
Ala ning Elvast noorsoopolitseinik
Monika Larionova. Nad rääkisid
noortele nende õigustest, kohus-
tustest, erinevatest seadustest, vä-
givallast, jalgrattaga ja mopeediga
sõitmise ohutusest, vastastikusest
viisakusest, politsei funktsiooni-

dest jne. Ka seekordne kohtumine
oli väga huvitav ning noored kuul-
sid kindlasti ka palju uut. Poistel-
tüdrukutel oli hulganisti küsimusi
ja tore oli see, et nad arutlesid kaa-
sa. Täname asjalikke politseinikke
veelkord ja loodame, et kohtume ka
edaspidi ühistes ettevõtmistes! Sel-
lise lubaduse nad meile ka andsid.

10. aprillil korraldasime hea-
tegevusliku piljarditurniiri, millest
saadud tulu läks annetamisele

Tartu loomade varjupaigale.
16. mail lõpeb fotokonkurss

“Esimesed kevadekuulutajad”,
kuhu ootame kõigi noorte tehtud
fotosid kevadekuulutajatest meie
ümber. Kõiki töid on võimalik
pärast konkursi lõppemist näha ka
noorteka kodulehel.

TRIINU KARTAU,
Noorsootöö II kursuse üliõpilane,

praktikant

On vana komme üksteiselt kü-
sida: millega sa tegeled? Mõnikord
mõeldakse selle all igapäevast
rahateenimist, sagedamini aga se-
da, kas vestluskaaslasel on ka min-
gi huvitegevus või positiivset
emotsiooni andev harrastus. Palju-
des kohtades on ühised tegevused
koondunud külaseltsidesse. Tõra-
vere naiste hobisid ühendab Tõra-
vere Seltsing, kes jagab lasteaiaga
sõbralikult endise sõimerühma
ruume. Tõravere naiste hobitege-
vused on aga palju vanemad kui
seltsing. Aastate jooksul on siin
toimunud mitmesuguseid käsitöö-
kursusi, alates õmbluskursustest
kuni lapitöö ja siidimaalini.

Rühm hakkajaid naisi lõgistab
juba aastaid kangastelgedel kaltsu-
vaipu ja linikuid kududa. Esialgu
oli raskusi kangastelgede üles-
panekuks sobivate ruumide leid-
misega. Alustati endises Hiire ta-
lus, seejärel koliti nn tsiviilkaitse
ruumi. Kogu aeg oli probleemiks
ruumikitsikus. Seltsingu loomise-
ga lahenes ka ruumi probleem —
kolmed kangasteljed leidsid koha
endise sõimerühma ruumides. Ku-
duda soovijaid jätkub ja pole har-
vad need juhused, kui tekib lausa
järjekord. Nende kauaaegseks
juhendajaks on olnud sõbralik
Maimu Unga, tema nõuanded on
kulunud kõikidele marjaks ära.
Vanaproua 80. juubelisünnipäeva
tähistati Tõraveres valminud käsi-
tööde näitusega. Selle aasta suve
algul täitub ikka veel energilisel
Maimu Ungal juba 85. eluaasta.
Jaksu talle meie kõigi poolt.

Tõraveres on alati lugu peetud
tervisespordist. On ju suurem osa
siinsete inimeste igapäevatööst
seotud kirjutuslaua taga istumise
ja arvutiekraani jälgimisega. Juba
observatooriumi algusaastatel ko-
gunesid naised võimlema, esialgu
küll n.ö isetegevuslikus korras,
ilma juhendajata. Hiljem leiti mit-

meid juhendajaid Tartust, kes ei
pidanud paljuks selleks Tõraverre
sõita. Alates 1975. aastast oli palju
aastaid võimlejate õpetajaks ja
suunajaks Reet Valgmaa. Kiired
muutused Eesti elus 1990ndatel,
mil õppekeskuse “Tõru” käivita-
mine hõivas täielikult Reeda aja,
tõid kaasa vaheaja ka Tõravere
naiste võimlemisharrastustele.
Uuesti alustati veidi rohkem kui
kuus aastat tagasi ja hoopis uue
stiiliga. Õnnelik juhus viis naised
kokku innuka joogaharrastaja Eha
Kattaiga. Kord nädalas koos käiva-
test naistest-joogidest on kujune-
nud omamoodi sõpruskond, kes
on leidnud, et just jooga harjutu-
sed on nendele kõige sobivamad.
Tavaliselt tekitab mõiste “jooga”
kohe silme ette pildi kõikvõimali-
kest ebaharilikest poosidest. Meie
naised end üleloomulikult ei vää-
na, näiteks jalga kaela taha ei proo-
vigi panna. Enamik harjutusi on
suunatud pingutustele, sirutustele
ja sellele järgnevale lõdvestusele.
Istuvat tööd harrastavatele inimes-
tele on väga olulised seljalihaseid
ja selgroogu treenivad harjutused.
Tunnike joogat tähendab enda väl-
jalülitamist argimuredest ja ise-
endale keskendumist. Oleme
proovinud teha joogaharjutusi ka
vabas õhus väljasõidul Võrtsjärve
äärde. Et meessoole mitte liiga
teha, tuleb mainida, et Tõraveres
on joogatreeningul käinud ka üks
noormees. Jooga populaarsusest
kõneleb ka asjaolu, et meie rühmas
on treeninud naisi veel Nõost,
Nõgiarust ja Elvast.

Tavaliselt soikub Tõravere
Seltsingu tegevus suvekuudel.
Niipea, kui maa taheneb, suundu-
vad aktiivsed naised aiamaale, pis-
tavad oma käekesed mulda ja ko-
guvad seal siblides uut energiat
pikaks ja pimedaks talveks.

Tõravere rahva hulgas kunagi
nii populaarne suusatamine on

looduse kapriiside tõttu loovuta-
nud oma koha kepikõnnile. Jaluta-
jatest-sörkijatest juba puudust ei
ole.

Tore on ka see, et oleme leid-
nud tee Nõo Päevakeskusesse.
Mitmed üritused on olnud meel-
divaks vaimukosutuseks. Bussi-
ekskursioonid looduslikult kauni-
tesse kohtadesse on alati olnud os-
kuslikult ühendatud mingi kul-
tuuriüritusega, nagu nt teatrieten-

dus, muuseumi külastamine vms.
Siinkohal tänusõnad päevakesku-
se perenaisele Kristale.

Soovime naaberkülade agara-
tele “hobitajatele” tervist ja peale-
hakkamist. Anname ikka teada
üksteise tegemistest ja jagame
huvitavaid ideid.

VAIKE LILLEPALU
ja 

VIIVI RUSSAK

Uudiseid Nõo noortekeskusest

Contraga  noortekeskuses naljapäeval 1. aprillil  

Tõravere naisi ühendab Tõravere Seltsing

Käsitööringi juhendaja Maimu Unga

Osa Tõravere joogarühmast. Paremalt esimene on juhendaja Eha
Kattai. 

NÕO MUUSIKAKOOL
võtab 2008/09. õppeaastaks vastu uusi õpilasi
klaveri, klassikalise kitarri, viiuli, akordioni,

plokkflöödi ja flöödi erialadele.

SISSEASTUMISKATSED toimuvad kolmapäeval, 
7. mail alates kella 14.00-st muusikakoolis.

Et poleks pikka ootamist, 
saab eelnevalt ette registreerida telefonil 5349 5318. 

Katsetel peaks oskama:
1) laulda üht omavalitud laulu ja koputad selle rütmi,

2) koputada võõrast rütmi järele, 
3) laulda mõnel silbil järele ettemängitud helikõrgusi, 

4) arvuliselt (1–3) eristada kuuldud helikõrgusi.

KONSULTATSIOON katseteks toimub teisipäeval, 
6. mail kell 18.00 muusikakoolis Järve 2, Nõo.

Tartu maavalitsus kuulutas välja Tartumaa esinduskingituse
konkursi, kuhu oodatakse osalema kõiki huvilisi nii Tartumaalt kui
kaugemalt.

Tartu maavalitsus kuulutas koostöös maakondliku rahvakultuuri
spetsialistiga välja konkursi “Tartumaa kingitus”, ergutamaks käsi-
töömeistreid ja kaupmehi tooma turule esemeid, mida Tartumaa asu-
tused, ettevõtted ja organisatsioonid võiksid kinkida koostööpartne-
ritele ja sõpradele. Võistlusele võib pakkuda kunstiteoseid, käsitööese-
meid, toidu- ja ilutooteid, trükiseid, helikandjaid ja muud esinduskin-
gituseks sobivat. Tööd peavad olema seotud maakonna loodusliku ja
kultuurilise eripära, traditsioonide, pärimuse, sümbolite ja legendide-
ga, atraktiivsed ja maitsekad.

Konkursi auhinnafond on 8000 krooni, millele lisandub paremate
tööde ostufond 12 000 krooni. Võitjad selgitab välja maavanema moo-
dustatud zürii.

Üks autor võib esitada konkursile kuni kolm erinevat tööd; esita-
da võib ka kollektiivset loomingut. 

Tööde esitamise tähtpäev on 30. mai 2008.
Konkursi täpsemad tingimused leiab veebilehelt 
www.tartumaa.ee

Info: 
Astrid Hallik, Rahvakultuuri Arendus- ja Koolituskeskuse Tartu-

maa spetsialist, tel 730 5231, 5649 1696, astrid.hallik@rahvakultuur.ee

Leidlikelt meistritelt oodatakse nutikaid ja stiilseid kingitusi


